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Στις αρχές Μαρτίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από καιρό ζεστό για την εποχή. Κατά την

πρώτη δεκάδα, στα περισσότερα καλλιεργήσιμα διαμερίσματα της χώρας, οι προβλεπόμενες τιμές των μέσων

ημερήσιων θερμοκρασιών θα υπερβαίνουν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την επανέναρξη των

βλαστικών διεργασιών στα χειμερινά δημητριακά και στον ελαιοκράμβη.

Στις αρχές της δεύτερης δεκάδας, προβλέπεται πτώση των θερμοκρασιών, πιο σημαντική στη Βόρεια Βουλγαρία

και στα υψίπεδα, η οποία θα περιορίσει και θα καθυστερήσει την ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών. Κατά

τη διάρκεια αυτής της δεκάδας, συνθήκες για αργή βλάστηση στα χειμερινά δημητριακά θα δημιουργηθούν

κυρίως στα ακραία νοτιοανατολικά και νότια διαμερίσματα της χώρας.
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Στο τέλος της δεύτερης και στις αρχές της τρίτης δεκάδας του Μαρτίου, αναμένεται βελτίωση των

θερμοκρασιακών συνθηκών και ενεργοποίηση των βλαστικών διεργασιών στις φθινοπωρινές σπορές και στις

πολυετείς φυτείες. Μέχρι το τέλος Μαρτίου, τα περισσότερα από τα καθυστερημένα στάδια σίτου και κριθαριού

που έχουν διαχειμάσει στο στάδιο των 2–3 φύλλων θα εισέλθουν στο στάδιο του αχυρώνα. Στα χειμερινά

δημητριακά που αχυρώθηκαν το φθινόπωρο, θα παρατηρηθεί αύξηση του συντελεστή αχυρώματος. Στο τέλος

Μαρτίου, ο ελαιοκράμβης που έχει διαχειμάσει στο στάδιο της ροζέτας θα σχηματίσει κλάδους.

Τον Μάρτιο, θα πραγματοποιηθούν οι φάσεις του πρηξίματος των μπουμπουκιών και της έκρηξης των

μπουμπουκιών στις καλλιέργειες οπωροφόρων.

Στο τέλος του μήνα, σε πρώιμα ανθίζοντα είδη (αμύγδαλο, βερίκοκο, ροδάκινο) θα παρατηρηθεί το στάδιο του

ανθικού μπουμπουκιού, και σε ορισμένα σημεία, κυρίως στα νότια διαμερίσματα, επίσης και η αρχή της

άνθησης. Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, έως και μείον 8°C, θα θέσουν

σε κίνδυνο τα πιο προηγμένα οπωροφόρα δέντρα που έχουν εισέλθει στα στάδια σχηματισμού μπουμπουκιών

και άνθησης. Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις τον Μάρτιο, γύρω από το κανονικό, θα αυξήσουν τα αποθέματα

εδαφικής υγρασίας στο στρώμα του ενός μέτρου και στα βαθύτερα εδαφικά στρώματα. Στο τέλος Φεβρουαρίου,

στα περισσότερα καλλιεργήσιμα διαμερίσματα, τα αποθέματα εδαφικής υγρασίας για τα χειμερινά δημητριακά

στο στρώμα του ενός μέτρου ήταν πάνω από το 90% της χωρητικότητας πεδίου (FC). Εξαιρέσεις

παρατηρήθηκαν σε ορισμένα σημεία της Πεδιάδας του Δούναβη (αγρομετεωρολογικός σταθμός Novachene),

στα ακραία νότια (Χάσκοβο) και ανατολικά διαμερίσματα (Ντ. Τσίφλικ), όπου το επίπεδο των αποθεμάτων

υγρασίας ήταν χαμηλότερο – 85–86% της FC. Κατά τη διάρκεια του μήνα, πιο ευνοϊκές συνθήκες για την

εκτέλεση προ-σπορικής καλλιέργειας περιοχών προορισμένων για σπορά με πρώιμες και μεσο-πρώιμες

ανοιξιάτικες καλλιέργειες, και για την εκτέλεση ψεκασμού φυτοπροστασίας σε οπωρώνες, θα εμφανιστούν στις

αρχές του μήνα, στο δεύτερο μισό της δεύτερης δεκάδας, και στο μέσο της τρίτης δεκάδας. Στα μέσα Μαρτίου

αρχίζει το αγροτεχνικό παράθυρο (15–20.03) για τη σπορά ηλίανθου στη Νότια Βουλγαρία, και στο μέσο της

τρίτης δεκάδας (25.03–5.04) – στην Πεδιάδα του Δούναβη.
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